

# 迷风筝近二十载 老爸圈粉到国外

□ 段文

我的老爸是个风筝迷，近二十个寒暑过去，他对风筝痴迷依旧。前些日子他要去美国我姐姐家住上一段时间，临行前收拾行李，还专门放进去两个自己做的最心爱的风筝。本来我还担心他到那里不适应，几天后姐姐发来一组照片让我放了心。照片中，老爸气定神闲地坐在一把户外折叠椅上，操控着远处天空中的脸谱风筝，在他的旁边，三个外国小男孩坐在地上观看。看来，风筝不仅帮老爸适应了异乡生活，还帮他俘获了异国的小粉丝。

说起老爸和风筝的缘分，其实很偶然。一个星期天，老爸带外孙到纪念碑广场玩，看见满天飞舞的风筝，随手买了一个，但外孙怎么也放不起来，只能求助姥爷。风筝到了老爸手里，立刻“听话”，没几下就摇曳着飞向天空。这一放，也就开始了老爸与风筝近二十年的缘分。

老爸对风筝着迷，最初只是单纯地放。每天吃过午饭，小憩一会儿，他就大包小包地带几个风筝和全套的装备出发，不到天黑不回家。一开始他在家附近的工人文化宫或抗震

纪念碑广场放，后来南湖治理、修建得越来越好，他又每天骑车半个多小时到那去放。一来二去，结识了许多老伙伴，一年四季只要有风的好天气，他们都会相约放风筝。

在和大家的交流中，老爸看到许多新奇、漂亮的风筝，很是喜爱。可这些大都是从外地



四个人三种肤色，因风筝聚在一起。

买来的，当时还没有网购，只能“眼热”。怎么办？老爸就自己动手做。老爸退休前是高级工程师，做风筝的原理自然难不倒他，但一个漂亮的大风筝制作起来还需要裁剪、缝纫、绘画……这些于他绝对是老同志遇到了新问题。就拿缝纫来说，老爸一辈子没摸过针线，为了做风筝，他把家里多年不用的缝纫机搬了出来，一下一下学着踩起了缝纫机。为了让风筝色彩更丰富，他又买来了颜料，自己学着画图案、上色。家里人以为他折腾几天就会知难而退，没想到不到一周，老爸的“处女作”——一个长达8米的脸谱风筝精彩亮相，“惊艳”了全家人，风筝试飞成功那天，家里竟然有了过节的气氛。

此后，老爸就沉浸在放风筝、做风筝的乐趣中，每当看到一种新风筝，他就尝试着自己做一个。如今网购发达了，几乎所有的风筝都能买到，但老爸依然喜欢自己做，他觉得放飞自制的纯手工风筝才叫高手。老爸把风筝玩出了门道，甚至玩成了艺术，真是令人刮目相看。

## 尴尬的善意谎言

□ 刘思来



老妈从农村来到城里生活后，有什么好事总爱与别人分享，今天哪儿的衣服打折了，明天哪儿的鸡蛋便宜了，见人就说，迷上广场舞后，更是如此。我对老妈的做法不是很赞同，因为消息总有不准确的时候，误导了别人会落埋怨。但老妈听不进去，妻子也替她帮腔：“你也太小题大做了吧，妈又不是孩子。”可事情就这么巧，怕啥来啥。

前些日子我下班路过一家服装店，看见一件外套很好看，也适合老妈，一问价三百多。老妈节省惯了，给她买这么贵的衣服肯定要挨数落，甚至会退掉。怎么办呢？有了，撒谎！

“妈，看我给你买了什么？”傍晚我一进家就掏出外套。“多少钱？”老妈一脸严肃。

“一百二，划算吧！”我得意地说。

“还挺会挑嘛！”听了这个价钱后，老妈欢喜地试了试，吃过饭就穿着新衣服跳广场舞去了。

很晚了老妈才回来，进门就激动地掏一大把钱放在桌子上。“妈，你哪儿来的这么多钱？”我和妻子很惊讶。“你妈又不是造钱的，这是别人的钱，一千二百块，叫你帮忙买10件外套呢！”

我一听暗暗叫苦，忙说：“我哪有时间？”

老妈一听就不乐意了，说：“你帮别人一下会怎样啊，现在有出息派头大了？”

“帮帮帮，这外套三百六十八，你叫我怎么帮？”情急之下我喊道。

第二天，母亲把钱退了回去，广场舞没跳就回来了。从那以后，母亲很少说笑。一天，妻子对我说：“我感觉妈不对劲，你别老要求妈这个那个的，她帮别人是想有存在感，融入城里的生活。”

妻子一语惊醒我这个梦中人，其实，只要老妈过得开心就好，我也没想改变她。晚上，我给老妈道了歉。“以后我尽量不给你们添麻烦。”老妈终于笑了。“以后我尽量提供准确的消息。”我也笑了。

“老头子，今天你给我说说，你从打印部打这么多，得花多少钱呀？”一天，老伴一改往日的轻声慢语，指着电脑桌上那摞厚厚的打印底稿质问我。见她怒气冲冲的样子，我只好实话实说：“五毛钱一页，这一摞大约有200页，也就是100块左右吧！”“哎哟！花那么多钱。我看你也真是的，闲着没事



## 幽默融洽夫妻情

□ 张顺

竟搞这些没用的东西。等你哪天不在家时，我非给你烧了不可！”她横眉冷对地警告我。

我和老伴在一起已经半个世纪了，她心地善良，过日子精打细算，见我花钱打印这么多底稿，难免心疼得像针扎似的，对我急赤白脸地发脾气情有可原。

为了避免即将爆发的战争，我不急也不恼，而是

乐呵呵地说：“野火烧不尽，春风吹又生。”她听后，“扑哧”一声笑了，说：“你可真逗。想想也是，你不抽烟、不喝酒，省下的钱打印底稿也足够了。算了，我也不管你了。”

岁月流逝，在平淡如水的婚姻中，由于我善于利用“幽默”这个以柔克刚的法宝，我们老夫老妻间的感情越来越融洽了。

## 轻信被骗养老钱

□ 李湘杰

我的邻居69岁的李嫂耳鸣、听力下降已有三年之久，这期间为治耳病她打过针吃过药，可收效甚微。为此，她心急如焚，到处寻找治病的良方。

前几天，在家附近的早市上，李嫂看到一“和尚”摆摊用气功治病，便上前询问，当得知“和尚”的气功什么病都能治后，便把“和尚”请到家中。这“和尚”三十多岁，询问了李嫂的病情后说：“我给你发三次功，再给你些

药丸，三天后保证病除。”李嫂听后信以为真，当即高兴地付给“和尚”治病费、药丸费200元，“和尚”接过钱后便开始给李嫂发功治病。“和尚”的左手食指用力地按在李嫂的太阳穴上，右手不停地挥舞着对按住的太阳穴“发功”两分钟左右。之后，“和尚”问李嫂有什么感觉，李嫂说太阳穴在发功时被按得很疼。“和尚”说这是受功的表现，不用担心，临走又放下20粒药丸，嘱咐一天吃三次，一

次吃两丸。

第二天上午，“和尚”准时来到李嫂家，还是用同样的方法给李嫂“发功”治病。李嫂两次接受治疗的时间也超不过5分钟，耳病不但一点不见好，太阳穴还被按得疼痛难忍。第三天，李嫂在家等了一天也没见“和尚”，第四天上午便到早市上去找，一连几天也没见到他，这才知道上当了。回家后她拿着还没吃完的药丸请一个当医生的邻居鉴定，原来是山楂做的。

防骗  警钟